



Летний отдых
в особых условиях – стр. 2

Надо помнить
о безопасности – стр. 3

8 июля – Всероссийский день семьи, любви и верности



Супруги Герман пользуются уважением среди односельчан. Они – пример для своих внуков и правнуков.

Более полувека длится их семейное счастье

Зелёная, ситцевая, стальная, рубиновая – красивые и символические названия свадеб придуманы в народе для каждого года, прожитого супругами рука об руку. Те, кто отметил серебряную, мечтают встретить золотую. А мы сегодня расскажем о тех, у кого не за горами уже бриллиантовый юбилей совместной жизни. Александр Михайлович и Элла Петровна Герман из Суерки счастливы в браке без малого 57 лет.

Они поженились 23 ноября 1963 года. Александр Михайлович – сын основателя известной в районе трудовой династии и её продолжатель. Тракторист «вышел в поля» 15-летним подростком. Уже до совершеннолетия и службы в армии был помощником комбайнера. Стаж ме-

ханизатора составляет 38 лет. Наград у ветерана за самоотверженный труд – не счесть. Да и жена ему под стать, такая же труженица. Элла Петровна, как и супруг, трижды становилась победителем социалистического соревнования, награждена знаком «Ударник коммунистического труда». Но звания и медали – далеко не главное для этих уважаемых земляками людей. Куда ценнее любовь и забота детей и внуков. Старшая дочь Екатерина получила высшее образование, но бухгалтерский профессионализм вкладывает много лет в развитие местного сельхозпредприятия. Сын Александр тоже остался в селе. Он пошёл по стопам отца и деда, став трактористом. Не только успехам детей рады их родители, а тому, что вместе с любовью к родной

земле, труду и жизни сумели привить им понимание ценности домашнего очага. Отрадой для Александра Михайловича и Эллы Петровны являются внуки и правнучки. Семья Герман – яркий пример того, как из поколения в поколение передаются любовь и верность. И таких примеров в Упоровском районе немало. Будем помнить, что любые жизненные вершины покоряются легко, если к ним идти дружно. А все невзгоды-неприятности не смогут разорвать прочных нитей любви, соединяющих сердца.

По материалам председателя совета ветеранов Суерского сельского поселения Веры Архиповой подготовила Ирина САРВИНА.

Уважаемые жители региона!

Всероссийский День семьи, любви и верности – замечательный праздник, посвящённый нравственным и духовным, семейным ценностям. В основе этих ценностей во все времена были, есть и будут любовь и верность.

Желаю вам не только в этот день, но и всегда ценить своих любимых и близких, не забывать говорить им добрые слова и дарить радость. По золотому закону нравственности такое отношение делает счастливым каждого, потому что вернётся к вам с ещё большей любовью и добротой.

Поздравляю вас с этим прекрасным праздником! Пусть светлые и радостные эмоции, которые вы испытываете в этот день, сопровождают вашу семейную жизнь долгие-долгие годы и, конечно, делают вас счастливыми.

Любви, верности и счастья! С Днём семьи!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

Примите самые тёплые и сердечные поздравления со светлым праздником – Днём семьи, любви и верности! Этот день, отмечаемый 8 июля, имеет светлую духовную историю, связанную с почитанием памяти святых Петра и Февронии, чей брак является образцом супружества, любви и верности.

Главная опора и поддержка человека – это семья. Именно в ней закладываются основы морали и нравственности, передаются культурные традиции и духовные ценности. Поддержка близких, взаимное уважение и забота придают жизни человека особый смысл, помогают в полной мере познать счастье и радость, преодолеть любые невзгоды.

Дорогие земляки! Искренне поздравляю всех вас с этим светлым праздником. Желаю вам крепкого здоровья, мира и благополучия, взаимопонимания и семейного счастья, здоровья и процветания! Берегите свои семьи! Дарите каждый день дорогим вам людям слова любви и нежности!

Леонид САУКОВ,
глава района.

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности!

Семья, любовь, верность, забота о родных и близких – это вечные ценности, которые наполняют нашу жизнь смыслом, помогают в полной мере познать счастье и радость, преодолеть любые невзгоды. Именно семья служит связующим звеном разных поколений, является хранительницей духовных, национальных и культурных традиций. Крепкая, здоровая семья – это основа благополучия страны, будущее родной Тюменской области.

Выражаю искреннюю признательность всем родителям, достойно воспитывающим своих и приёмных детей, многодетным семьям. Пусть ваш труд будет благодарным, а его плоды станут для вас гордостью на многие годы.

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной думы,
член фракции «Единая Россия».

Вниманию населения!



Открыта досрочная подписка

«Почта России» 1 июля запустила досрочную подписку на первое полугодие 2021 года, которая продлится до 31 августа.

Районная газета «Знамя правды» участвует в досрочной подписной кампании.

Читатели газеты могут оформить подписку на 1 полугодие 2021 года по действующим ценам.

Выписать издание на один месяц можно за 98 руб. 15 коп., на 3 месяца – 294 руб. 45 коп., на 6 месяцев – 588 руб. 98 коп. Подписной индекс: 54355-1.

Для участников Великой Отечественной войны, инвалидов 1, 2 групп сохраняется льготная скидка.

Все желающие в этот период традиционно могут подписаться на любое издание на сайте rodписка.pochta.ru и в мобильном приложении «Почты России».

В акции участвуют свыше 1 100 наименований.

Также можно оформить благотворительную подписку на журналы и газеты детям из школ-интернатов, детских домов, ветеранам или пожилым соседям, инвалидам из домов престарелых или любому нуждающемуся. Для этого в почтовых отделениях или на страницах акций «Дерево добра» и «Подпиши соседа» необходимо указать учреждение либо почтовый адрес получателя.

Подготовила Лидия СОСНИНА.

ПОБЕДА! 1945–2020

Ветеранам войны подарили сотовые телефоны



Пётр Максимович Вожев рад подарку.

В Упоровском районе живут 8 участников Великой Отечественной войны. Каждый из них 7 июля от регионального отделения партии «Единая Россия» получил мобильник и именную сертификат на подключение бесплатной и безлимитной связи.

Волонтеры, закрепленные за каждым ветераном, помогут им освоить новые телефоны.

«Текущий год объявлен Годом памяти и славы. К сожалению, участников войны с каждым годом становится всё меньше, поэтому дополнительное внимание к ним – только в радость», – считает начальник отдела социальной защиты населения Любовь Зоммер.

Рина МИНИБАЕВА.
Фото автора.

Юбилей

Л. П. Коваленко из Буньковского сельского поселения 10 июля отмечает свой 90-летний юбилей.

Уважаемая Людмила Петровна!

Примите сердечные поздравления с этой замечательной юбилейной датой. Ваш жизненный путь был не из лёгких. Непростым было военное детство, вам пришлось пережить трудности послевоенного времени, когда вся страна принялась за восстановление разрушенного хозяйства. Но вы мужественно и терпеливо преодолели всё, что преподнесла судьба. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни в кругу родных и близких людей.

Леонид САУКОВ, глава района.



Родилась Людмила Петровна в деревне Петропавловке, в многодетной семье. В тяжёлые, голодные годы выжило только четверо детей.

Началась война. Людмиле исполнилось одиннадцать лет. Тяжело пришлось ей в военные годы. Сначала помогала матери бороться на лошадах пашню. А потом и самостоятельно стала работать на полях, вязала пшеницу в снопы, трудилась на покосе, зерноскладе в колхозе «Большевик». После войны окончила семь классов школы.

Стала работать помощником у главного бухгалтера.

С будущим мужем Григорием Кирилловичем познакомилась на Урале, когда была в гостях у родственников. В послевоенные годы весь народ поднимал страну из руин. Молодая семья поехала на Украину восстанавливать заводы и фабрики.

В 1957 году Людмила Петровна с семьёй приехали в Буньково. Она стала работать в швейной мастерской. Затем перешла в Буньковское сельпо, была завскладом, продавцом. С мужем они прожили долгую счастливую жизнь, вырастили троих детей (дочерей и сына). Людмила Петровна и Григорий Кириллович отпраздновали золотую свадьбу. В 2008 году мужа не стало. В свои годы юбилярша не теряет оптимизма и жизнелюбия, хотя уже долгие годы прикована к постели. Много ли пожилому человеку в такие преклонные годы надо? Здоровья да чуточку внимания от близких людей. Очень бережно относятся к ней родные. Сегодня рядом с Людмилой Петровной живет её сын, помогает по хозяйству, заботится и ухаживает за ней.

Ольга КОРКИНА,
участковый специалист
по социальной работе
Буньковского
сельского поселения.

Новости АПК



На полях ЗАО «Нива-Агро» работает техника отечественного производства.

План перевыполнили

«Готовь сани летом...», – гласит всем известная поговорка. Аграрии в летнюю пору заготавливают сено. На 6 июля механизаторы ЗАО «Нива-Агро» скошили траву с площади 1 209 га и заготовили 2 044 тонны грубого корма при плане 1 800.

«На полях работали 30 единиц техники и столько же человек. Как только скошенные травы достигали своей физиологической спелости, в работу включались

грабли, а за ними шли рулонные пресс-подборщики. Готовые тюки вывезли в 4 сенохранилища: в Масальях, Дубровном, Марковой и Видоновой», – рассказал главный агроном Александр Яковлев.

Высокие результаты в косе показали Анатолий Владимиров и Владимир Травников на «Еве», Андрей Денисов и Пётр Куликов на КРН 2.1. Грубые корма с наибольшей площади собрали Антон Ильиных, Владимир Абанин и Дмитрий Травников. В тюковании отличились Виктор

Сихвордт, Юрий Дубровин, Василий Трофимов и Павел Липунов.

«Благодаря ударному труду механизаторов нам удалось достичь высоких результатов», – добавил Александр Александрович.

Сейчас хозяйство уже приступило к заготовке сенажа из многолетних трав – клевера и люцерны. В ближайшее время намечено заложить на хранение 12 тысяч тонн сенажа и 7,5 тысячи тонн силоса.

Регина ГАПОНОВА.
Фото Сергея НОВИКОВА.

Каникулы-2020

Отдых проводится в особых условиях

В этом году летний отдых детей организован с учётом ситуации, связанной с эпидемией COVID-19. На особом контроле – соблюдение санитарных правил в оздоровительных учреждениях. Приоритет – сохранение здоровья и безопасность несовершеннолетних.

С 6 июля на базе общеобразовательных учреждений были открыты 11 лагерей с дневным пребыванием детей. На следующий день начала работу площадка при школе райцентра. «Программы ЛДП доработаны с учётом новых условий работы в этом году. В каждой группе будет не более 15 детей. Контакты между отрядами минимизированы. Всего во время первой смены

в течение 14 календарных дней смогут отдохнуть 762 ребёнка, в том числе 537 – льготная категория», – рассказала на заседании межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних председатель комитета по образованию Надежда Зинина.

Кроме пришкольных лагерей, с понедельника работают спортивные и досуговые площадки при учреждениях культуры и спорта в сельских поселениях, где для 518 несовершеннолетних организуяют досуг в вечернее время на открытом воздухе.

По словам начальника отдела социальной защиты населения Упоровского района Любови Зоммер, в нашем районе на всех площадках и территориях лагерей проведена акарицидная

обработка, сотрудники прошли медосмотр и обучение по СанПиН. Дезинфицирующие средства и антисептики закуплены, персонал проинструктирован, как их применять. В учреждениях в достаточном количестве имеются маски и перчатки.

Временные рабочие места для несовершеннолетних создаются при администрациях сельских поселений, учреждениях социальной сферы и во внебюджетных организациях. В июне было трудоустроено 120 несовершеннолетних, в июле отработают 195 подростков.

Решением правительства области изменена длительность смен в ЛДП и добавлена льготная категория граждан, которые могут претендовать на бесплатные путёвки.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.

Встретились с друзьями

7 июля «Республика мальчишек и девчонок» собрала самую неугомонную ребятню райцентра. Пришкольный оздоровительный лагерь дневного пребывания детей при Упоровской школе открыл первую смену. Об этом рассказала его начальник Ольга ТРУБЕХИНА:

– «Ура, наконец-то, лагерь!» – крикнул один мальчик, заходя на территорию школы. Вот с этих слов и начался наша долгожданная смена летнего оздоровительного лагеря дневного пребывания. Ребята ждут увлекательные, незабываемые мероприятия, и, конечно же, встречи с друзьями и однокурсниками. Но самое главное не забыть то, что мы должны соблюдать санитарно-эпидемиологические требования: зарядка на свежем воздухе с дистанцией 1,5 метра между отрядами, обязательная термометрия и обработка рук. Это ещё не все требования, которые соблюдаются в нашем лагере. Но в этом есть свои плюсы. Отряды

по пятнадцать человек, значит, воспитатели и вожатые уделяют внимание каждому ребёнку. Также много времени дети заняты на улице.

«На этой неделе у нас был «День Нептуна». Мы участвовали в конкурсе костюмов, которые нам сшила бабушка. Было инте-

ресно посмотреть, что придумали другие участники.

Я очень ждала начала смены. В лагере мне нравится, но знакомых не так много. Значит, появятся новые», – рассказала Елена Медведева.

Аля КЕРБС.

Фото из архива лагеря.



Отряд «Осьминожки» с удовольствием участвует в конкурсах.

Безопасность

Для велосипедистов тоже есть правила

С началом лета всё больше людей пересаживается из автомобилей на велосипеды. Особенно нравится этот вид транспорта детям, ведь можно быстро добраться из одной точки в другую, лихо петляя между прохожими и автомобилями. И не нужно сдавать никакие экзамены. Именно в этом состоит основная опасность для юных велосипедистов – в незнании Правил дорожного движения. На наши вопросы по этой теме ответил инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД России «Заводоуковский» Александр СКОРИКОВ:

– С какого возраста можно самостоятельно передвигаться на велосипеде?

– Дети до 14 лет могут кататься только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велосипедно-пешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон. А без сопровождения взрослых можно ездить по краю проезжей части с 14 лет.

– Велосипедист должен ездить по краю проезжей части попутно с автомобилями. В каких случаях он может проехать по обочине и тротуарам?

– Об этом написано в пункте 24.2 Правил дорожного движения. Согласно ему велосипедист должен следовать по правому краю проезжей части, если нет велодорожек



Александр Леонидович пропагандирует безопасность дорожного движения.

или специальной полосы, и если велосипедисты движутся колонной.

По обочине тоже допустимо, но только в случае, если невозможно двигаться по краю проезжей части. По тротуару или пешеходной дорожке можно, если не можешь двигаться по обочине, или при сопровождении велосипедиста до 14 лет, или перевозке ребёнка до 7 лет на специальном сиденье.

– Как велосипедисту попасть на другую сторону улицы по пешеходному переходу?

– В Правилах написано, что на велосипеде запрещено пересекать дорогу по пешеходным переходам. А это значит, что нужно спешиться, и вести его рядом.

– Есть ли для велосипедистов обязательная экипировка как для мотоциклистов?

– Обязательной экипировки нет, но есть рекомендуемая. В тёмное время суток желательно иметь при себе светоотражающий элемент. Также важно обеспечивать его видимость всем участникам движения. Остальное – по усмотрению самого велосипедиста. Например, начинающему очень кстати будут налокотники и наколенники, чтобы избежать травм во время падения.

– У автомобилей, мотоциклов и мопедов есть поворотники. Как велосипедисту обозначить манёвр?

– С помощью специальных жестов: поднятая вверх рука говорит о том, что велосипедист намерен остановиться. Левая рука, вытянутая в сторону, либо правая согнутая в локте – поворот налево. Правая рука, вытянутая в сторону, либо согнутая в локте левая – поворот направо.

– Какова обстановка по ДТП в районе на данный момент?

– За 6 месяцев текущего года зарегистрировано 3 ДТП с участием детей. Одно из них произошло в районе 4 июля на пересечении переулка Садового и улицы Володарского. Местный житель на ВАЗ 21140 допустил столкновение с мальчиком, который катался на самокате. Ребёнок получил ушибы. Напомню, что в начале года в Шашовой произошла трагедия. Под колёсами легкового автомобиля погиб несовершеннолетний пешеход.

Ещё один ребёнок был травмирован, когда автомобиль, в котором он ехал, ушёл в кювет на дороге Горюново-Пятково.

Всего на территории Упоровского муниципального района за полгода произошло 8 ДТП, в которых пострадали люди. В сравнении с 2019 годом показатель снизился на 68 процентов.

Правила дорожного движения устанавливают единый порядок на всей территории Российской Федерации. Им подчиняются все, находящиеся на дороге: от пешехода до автомобилиста. Их соблюдение обеспечит безопасность каждому.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.



Из-за отсутствия специальных дорожек дети катаются по правому краю проезжей части.

Лето требует особой бдительности

С наступлением жаркой погоды и взрослые, и дети устремились к местным водоёмам. Купаются они, не задумываясь об опасности. Ведь на сегодня в нашем районе нет ни одного оборудованного пляжа. В этот период у сельских администраций прибавляется хлопот.

В Чернаковском поселении на всех несанкционированных «пляжах» установлены таблички «Купаться запрещено». Члены добровольной народной дружины курируют места, где любят собираться купальщики. Глава поселения Евгений Кобелев лично объезжает все населённые пункты и беседует с детьми и их родителями о соблюдении мер безопасности для предотвращения несчастных случаев. Администрация поселения тесно сотрудничает со школой. Проводят совместные мероприятия по безопасному поведению на воде. Напоминают взрослым, что их дети всегда должны быть под пристальным вниманием. «У нас

вдоль Тобола расположено четыре «пляжа», которые находятся под нашим контролем – два в Чёрной и по одному в Шашовой и Чащиной. Мы проверяем их и по мере необходимости устанавливаем таблички заново. С

удовольствием организовали бы место для купания, но для этого нужно затратить немало средств, которых, к сожалению, в нашем бюджете нет», – рассказал Евгений Григорьевич.

Марина МЕДВЕДЕВА.



Осторожно, коронавирус!

В районе ситуация остаётся стабильной

Решением Оперативного штаба по коронавирусу режим повышенной готовности в Тюменской области продлён до 21 июля.

По данным оперштаба от 7 июля, на 8 июля в области зафиксировано 75 новых случаев коронавирусной инфекции.

Причина этого – нарушение масочного режима и несоблюдение основных предписаний Роспотребнадзора. В итоге всего с начала пандемии коронавирусом в регионе заболели более 3 тыс. человек.

По информации исполняющей обязанности заведующей поликлиникой Упоровской больницы Валерии Мальцевой, в Упоровском районе

ситуация по заболеваемости остаётся стабильной. Всего было зафиксировано 10 случаев бессимптомного заболевания COVID-19. На 7 июля после трёхкратного обследования сняты с учёта 8 человек. Двое завершают курс лечения, находясь на домашнем карантине.

С продлением режима повышенной готовности по-прежнему действует обязательный для всех масочный режим при нахождении в общественных местах и транспорте. Граждане старше 65 лет и больные хроническими заболеваниями также обязаны соблюдать самоизоляцию.

Подготовила Лидия АЛЕКСАНДРОВА.

СТ ПКОРОНАВИРУС.РФ

Избегайте людных мест

#этоспасаетжизни

Баланок Элеонора Александровна
Врач лучевой диагностики, больничного комплекса в Коммунарке

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:
8 800 2000 112

Вниманию населения!

Сроки перенесены



Согласно постановлению Правительства РФ от 27 июня 2020 года № 943 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросу переноса срока проведения Всероссийской переписи населения 2020 года и признании утратившим силу распоряжения Правительства РФ от 4 ноября 2017 года № 2444-р» Всероссийская перепись населения пройдёт с 1 по 30 апреля 2021 года.

Ранее планировалось, что основной этап будет проведён с 1 по 31 октября 2020 года. Перенос сроков на 2021 год связан с напряжённой эпидемиологической ситуацией. Правительство РФ определило комфортный период проведения переписи, что позволит качественно подготовиться.

На отдалённых и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми с 1 по 30 апреля будет осложнено, перепись состоится в период с 1 октября 2020 года по 30 июня 2021 года.

Всероссийская перепись населения пройдёт с применением цифровых технологий. Главным нововведением её станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi).

При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Выпуск их уже начался. Всего будет изготовлено 360 тысяч электронных планшетов – необходимого атрибута современной переписи. «Первая партия должна поступить к нам в сентябре, она будет использоваться в труднодоступных территориях. Это будет испытание на выносливость там, где нет возможности оперативно подключиться к розетке, на устойчивость к холоду», – рассказал глава Росстата Павел Малков. Планшетные компьютеры весят меньше 700 граммов, что значительно облегчит работу переписчиков. Прежде им приходилось носить тяжёлые портфели с бумажными переписными листами. «Мы получили сбалансированное по своим характеристикам изделие, способное выполнить поставленную задачу и обеспечить переписчикам комфортные условия работы», – заметил глава Росстата. После окончания Всероссийской переписи населения останется лишь небольшое количество планшетов для статистических исследований. Основная часть устройств будет передана для использования в рамках программы «Цифровая экономика».

Также заполнить специальные бланки традиционно можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг.

Тюменьстат.